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Aufgabe 1 (10 Punkte)
Berechnen Sie:

a)
∫ 4

1

6x2 − 3 +
√
x

x
dx b)

∫ √3
0

2x ex
2

dx

c)
d

dx

∫ √x
0

e−t
2

dt d)
d

dx

∫ ∞
x2

t2e−t
2

dt

Hinweis: Denken Sie daran, dass
∫ b

a
f(t) dt = F (b) − F (a) ist, wobei F der Gleichung

F ′(t) = f(t) genügt.

Aufgabe 2 (10 Punkte)
Bestimmen Sie die folgenden unbestimmten Integrale.

a)
∫

x3

√
1− x2

dx b)
∫

cos3 x dx c)
∫

cos5 x dx

Aufgabe 3 (10 Punkte)
Berechnen Sie:

a)
∫ ∞
2

dx

x3 + 2x2 − x− 2
b)

∫ ∞
2

3x+ 9

x3 + 2x2 − x− 2
dx

c)
∫ ∞
2

1

x4 + x3 − 3x2 − x+ 2
dx

Hinweis: 1 ist eine Nullstelle des Nenners.

Aufgabe 4 (10 Punkte)
Berechnen Sie die Fläche, die vom Graphen der Funktion f : x 7→ x2−x−2, der Tangente
an den Graphen an der Stelle x = 3 sowie der x-Achse eingeschlossen wird.

Aufgabe 5 (10 Punkte)
Sei für n ∈ N0

Sn(x) :=

∫
sinn(x) dx und Cn(x) :=

∫
cosn(x) dx.

Zeigen Sie für n ≥ 2

Sn(x) = −
1

n
cos(x) sinn−1(x) +

n− 1

n
Sn−2(x)

und leiten Sie eine ähnliche Formel für Cn her.


